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Exercice n°L

1+i\3 (VBT 3l
:) 7 (1+1)8 '( 1+l)€ +;icosf +

1 . 1 . i . l .
1+itg0’ 1-itgh ' 1+itg0’ 1-itgh’

A.  Mettre sous forme trigonométrique : —2(1 +i)°® ; (

sin@;icosf —sinf ;cosf;isinf;1+icotgb;
1+cos@+isinf
1—-cosO—isin@

— Hitg s a .
3. Déterminer le module et un argument de Z = ———2% . Déduire la forme algébrique de Z.

1-i tg 1z

Exercice n°2 :

Déterminer le module et un argument des nombres complexes suivants :

=\/€+l\/7 ; Ly=14+1; Z= é.Endéduirecoslﬂ—zetsinll2

Z
1 2 Z,

Exercice n°3

. =30 5
1. Calculer (1“@) ; a l,) L
1+ (1+i)5+1

2. Comment choisir I'entier n pour.que (\/§ +1)™soit un'réel positif ? Soit imaginaire pur.

Exercece n°4£

Dans le plan complexe P ; Déterminerles ensemblessuivants :
E ={M(z)tel que A(Q);M(z)et M'(1 + z?)soient alignés}

F = { M(2)\tel que A(i); M(z) et M'(iz) soient alignés }

Exercece n?s

Dans le plan complexe on censidere les points : A (%) ; B (2i) et M(2).

z—-21
2z—1-i

Pour M # A onpose:Z' =
Déterminer et construire I'ensemble des points M (z) tel que :

a) Z' estréel b) Z' estimaginairepur ¢) arg(Z') = g[Zn]

Exercice né : ( bac 2001)

Dans le plan rapporté a un repére orthonormé (0,4, ¥) ; on considére les points A et B d’affixes

. -1+iv3 V3+i
respectives: a = — eth =—
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1) a/Ecrire sous forme trigonométrique chacun des nombres a et b
b/ Représenter les points A et B dans le repére(o, U, v7).

2) Onpose z = a + b et on désigne par M le point d’affixe z
a/ Montrer que OBMA est un carré.

b/ Donner la forme trigonométrique de z
51

¢/ calcules : cos >

. 5w
et sin—
12

Exercece n°7

. 21 . . 2T
Soit Z = COS?+lSID?

1) a) VérifierqueZ°—1=0
b) Factoriser Z> — 1 et en déduire que 1 + Z + Z? + Z3(+Z* =0
2) a) Exprimer Z,Z?%, 73 et Z* sous forme trigonométrique.
b) Démontrer les égalités : Z + Z* = 2 cosz?” ; 22+ 73=2 cos%ﬂ
Montrer que cosz?n est une racine de I'équation 4&%#.2x — 1 =0

, . 2T
En déduire la valeur de cos—

Exercece n°8

SoitZ = %(1 +e9 oub €l-m,n[

. -6 .
1) Calculer (1 + e‘®)e™"2. En déduire un argument de 1 + e

2) Trouver le module et unfargument de.Z.

Exerecce n°9

1—eif

Soit @ € |—m,m[; On pose z T

1) Montrer que z estimaginaire pur.
. Ny 4 ; 6 i
2) Montrer que 1 — e =—2i sm;elz s 1+e?=2 cos;elz

3) Donner le module et un‘argument de z
4) Trouver 6 pour |z| = V3

Exercice n°10

i n i(n—1)" 2 _
1) Montrerque 1 + e'n + e®% + - 4+ '@ Vi = n un entier naturel non nul

1-e'n
; . . T . 2T . T T
2) En déduire que sin—+sin—+ -+ sin(n — 1) —= cotg(Zn)
i =2(sin® + sin2E 4+ .o + i —-1NZ
3) soitS, = ~(sin~-+sin—+ -+ sin(n — 1)~

a) Calculer lim ¢ cotg(g t)
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b) En déduire que lim S, =
ne—+oo T

Exercece n°11

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (O ,01 ,Uj )-

iz?

Soit la fonctiong:C > C;z » g(z) = Z—12+z-1

1) a) Déterminer le domaine de définition de la fonction g

b) Montrer que pour tout z € Dg ona: g(z) = LA

z-1

c) Déterminer est construire 'ensemble P :{M(2)/g(z) € iR}
2) Soit M et M’ les deux points d’affixes respectives z € Dget z’' = g(z)
a) Montrer que (O—M)/,\O—IVI’)) = (O_I/),—ﬁ/i) + % [27].
En déduire 'ensemble D : {M(z) € P/ 0, M et.M sont alignés}
b) Montrer que M € med|[OI] ssi z' = —i
3) soit 8 € ]0,2m[ déterminer en fonctionde,la forme trigonométrique de g(e'®). Déterminer et

construire alors les points M (e'®) tel que : M’ (g(eie)) ENyYy=x

Exercece n°12 .

1) Montrer qué 1 + ™= 2 COS%BiE
N

2) Montrer que XX=1 Ck ei*K'= 2" cos™ (%) e’z

3) En déduire YX2BCK cos(x k) ‘et Y X=1 CK sin(w k)

Exercece nil3:

Dans le plan complexe Prapporté adn repére orthonormé direct (0,1,7) , on considére les points A et B

d’affixe respectives 1 et (1) et on'désigne par P’ le plan P privé du point A. Soit f I'application de P’ dans
z(Zz-1)

P qui a tout point M de P’ d"affixe z on associe le point M’ d’affixe z tel que z' = -

1) a) Soit C le point d’affixe i . Déterminer f(C).
b) Soit C le cercle de centre O et de rayon 1. Montrer que pour tout point M de C \{A}ona f(M) = B
2) Déterminer I'ensemble des points invariants f.

3) Soit M un point quelconque du plan privé de la droite (AB) et du cercle C. On désigne par M, I'image
de M par la symétrie orthogonale d’axe (AB) et par M' 'image de M par f.
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L
- MM/ A
a) Vérifier que —— = >
Zawy 1271

et en déduire que les vecteurs M; M’ et AM, sont

orthogonaux.

b) Montrer que les vecteurs M;M' et BM' sont orthogonaux.
¢) En déduire une construction géométrique du point M'.

Exercice n°14:

1+/3 | .v/3-1

Soit z = +i—
4 4

Calculer z2 puis z1? ‘

Exerciece n°1ls:

Soit le nombre complexe z = 1 + /3 + L(\/§ - 1)

1) Déterminer le module et un argumentde z’ = (1 + i)z

2) En déduire le module et un argument de z.
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